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Ata da 55ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 1º de junho de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (3º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Euclides Fernandes, 

Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio 

Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira,  Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, 

Marcelino Galo, Marcell Moraes, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério 

Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Zé Neto e Zó (57). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela Presidência: ofícios dos Deputados Targino Machado, Rosemberg Pinto, Alex da 

Piatã e Paulo Rangel justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos - A Deputada 

Luiza Maia deu conhecimento da realização de audiência pública em Camaçari com a finalidade de 

debater a reforma política, considerando importante o estabelecimento da reserva de 30% das vagas 

para as mulheres após o resultado das eleições. Criticou o financiamento privado nas eleições, 

ressaltando que o poder econômico continua definindo os pleitos. O Deputado Reinaldo Braga 

registrou a participação na audiência pública em Irecê, na última sexta-feira, promovida pela 

Comissão de Saúde desta Casa. Destacou a ampla participação da sociedade e das lideranças 

políticas e reconheceu que o sucesso se deveu à organização e condução dos trabalhos pela 

Deputada Fabíola Mansur. O Deputado Euclides Fernandes cumprimentou o Ex-Deputado Sérgio 

Carneiro, que assumiu a Secretaria de Relações Institucionais de Feira de Santana. Registrou a 

implantação do Distrito Integrado de Segurança Pública do Estado da Bahia em Iguaí, que contou 

com a presença do Secretário Maurício Barbosa e de toda a cúpula da Segurança Pública. Em 

seguida, enalteceu a importância do novo modelo de integração das Polícias Civil e Militar. O 

Deputado Carlos Geilson ressaltou que os fatos desmentem os governistas que enaltecem a 

segurança pública da Bahia. Salientou que o jornal Tribuna da Bahia daquele dia noticiou que quase 

5 mil carros foram roubados, ressaltando que o tráfico tomou conta de todas as cidades. Lamentou 

que os especialistas não apontassem solução para enfrentar o crime organizado. O Deputado José 
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de Arimatéia convocou os deputados para a audiência pública da Comissão de Saúde, proposta pela 

Deputada Fabíola Mansur, com o objetivo de discutir a importância dos optometristas, que vêm 

atuando de forma preventiva na saúde ocular. Lamentou o corte de recursos no orçamento da saúde. 

O Deputado Paulo Rangel considerou contraditória a matéria que propõe definir cota para forrozeiro 

baiano nas festas de época, opinando que cerceará a arte. O Deputado Luciano Ribeiro considerou 

importante que os projetos apresentados nesta Casa sejam analisados nas comissões. Registrou a 

participação nas festividades da Padroeira de Riacho de Santana e em Ibiassucê. Lamentou as 

péssimas condições das estradas, a exemplo do trecho Brumado-Sussuarana, bem como as 

manchetes dos jornais daquele dia que são desalentadoras. O Deputado Alex da Piatã parabenizou 

a Comissão de Saúde desta Casa pela realização da audiência pública na cidade de Irecê, que contou 

com a participação de lideranças políticas, prefeitos, vereadores e representantes da sociedade civil, 

na qual foi debatida a saúde pública. Manifestou preocupação com o contingenciamento de 12 bilhões 

na saúde, opinando que o Governo Federal deveria fazer o corte em outra área que não seja tão 

prioritária. O Deputado Adolfo Viana chamou a atenção desta Casa para o drama do povo baiano 

com as explosões de bancos que vêm dificultando a vida da população, cobrando do Governo ações 

efetivas no combate ao crime organizado. O Deputado Adolfo Menezes ressaltou a importância de 

um pacto nacional para solucionar o problema da violência no País e afirmou que copiar ideias boas, 

que deram certo em outros lugares, não é demérito. Lamentou que a impunidade aumentasse os 

índices de violência no Brasil e concluiu destacando o esforço do Governador Rui Costa para 

melhorar a educação. O Deputado Joseildo Ramos disse que o atual sistema político brasileiro se 

exauriu, criticando a “manobra espúria” do Presidente da Câmara Federal pela maneira como colocou 

em votação o financiamento das campanhas eleitorais, o que expôs o Parlamento brasileiro de 

maneira “abissal”. Ressaltou que 61 parlamentares ingressaram com o Mandado de Segurança 

contra a atitude totalitária do Presidente da Câmara. O Sr. Presidente, constatada a falta de quórum 

para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Bira Corôa, declarou encerrada a Sessão, 

à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Eduardo 

Salles, Marcelo Nilo, Vítor Bonfim e Zé Raimundo (06). 
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